

2013周春芽新作展

展览时间:03.12~04.02

展览地点:南京·南京艺术学院美术馆



此次展览是艺术家周春芽继《桃花系列》以后推出的又一大型创作系列,从尺度上超过了以前各个时期的作品,以极富感染力的色彩与手法再现了“奇秀甲江南”的上海豫园。这一系列的创作不但代表了当代艺术家对历史人文、传统审美的发掘,也展示了艺术家在艺术语言方面的不断尝试与探索。本次展览将包括江南三大名石之一的“玉玲珑”在内的九幅巨作,其中数幅新作均是首次亮相。正如艺术家自己所说:“四百年后的今天,老园林,新绘画,这太让人兴奋了!”他的作品在2012年的成交额超过了2亿2千万元,最高单幅价格达到了2990万元。商业上的成功并没有阻挡和束缚他艺术上的创新,每一个题材获得了市场广泛认知与追捧时,周春芽便开始了新题材与新表现形式的构思,这正是他的杰出之处。南艺美术馆还组织了与展览相关的学术活动,如“表现与表达——艺术家对谈”、“周春芽的一次公开课”等,让南京市民、学子与艺术家近距离互动,更加深刻地感受周春芽的艺术与情怀。

徐建明山水画作品鉴展

展览时间:03.10~04.10

展览地点:南京·南京古玩城禾德堂艺术馆



徐建明,中国美协会员,江苏省国画院学术委员会副主任,江苏省壁画学会副会长。长期从事山水画创作,他的画有八大山人的浑厚、董其昌的清润,还有石溪的苍茫。博采众家之长,融诸家精华技法于一炉,用笔劲健,用墨酣畅,用色富丽,给人以美妙的享受。此次将展出徐建明近期创作的30余幅精品山水。

“一意孤行”——沈军当代水墨展

展览时间:03.10~03.18

展览地点:无锡·苏伽美术馆

通过多年的探索积累,沈军的绘画逐步形成了自己的风格,在继承传统上追求创新突破,特别是近期他的花鸟画更富于对现实批判的意义,揭示人性的深层思维和人与环境的存在法则。他的作品近来被业内人士评价为“拓展了中国花鸟画的表现空间”,他的“网”系列是前人未涉及题材,开创了花鸟画现代式的“伤痕”艺术,通过他的创作,唤起许多艺术家的创作灵感,用此题材创作一批有影响的佳作。展览展出了沈军近期国画作品50多幅。“艺术反应堆”用耘林艺术品交易中心总经理吴沫女士的话来说,通俗的解释就是“艺术反应的事儿一大堆”!艺术家和普通人一样吃五谷杂粮,经历社会生活,品味人生百态。不同的是艺术家有一颗更敏感的心,一双更灵巧的手,能将世间事变成艺术事。生活中人人都会经历的时间、事件、情感等,在艺术家的手里借助不同的材质变幻成一件件具体的作品。

江苏省美术馆所藏20世纪国画精品展

展览时间:3月9日起

展览地点:南京·江苏省美术馆

2013年春节期间“江苏大家——江苏省美术馆所藏20世纪国画精品展”参加了在中国美术馆举办的“群珍荟萃——全国十大美术馆藏精品展”,为节日的首都呈现了一场文化盛宴。之后,本次展览在江苏省美术馆展出,让省内的广大公众分享到精品云集的馆藏展览。

本次精品展聚焦20世纪百年中国画大家,集中展示了17位江苏国画大家的40余幅精品,其中既有引领国画开拓发展的徐悲鸿、刘海粟、李可染、吴冠中、吴作人等一代大家,也有成为中国画推陈出新样板的以傅抱石、钱松岩、亚明、宋文治、魏紫熙为代表的“新金陵画派”,还有吕凤子、朱屺瞻、吴湖帆、王个簃、谢稚柳等实现了传统的继承与发扬,陈之佛与陈大羽代表着江苏工笔与写意花鸟画的突出成就。

据悉,同时在省美术馆展出的还有“江苏省美术馆馆藏水粉画作品展”和“江苏省美术馆2012年度版画收藏作品展”。

“新抽象”油画展

展览时间:03.10~04.22

展览地点:无锡·凤凰艺都美术馆



在创新的压力下,抽象绘画在今天似乎失去存在的理由。当然,失去存在理由的不只是抽象绘画。其他的绘画形式承受的压力,一点儿也不比抽象绘画小。艺术终结、绘画死亡之类的论调,在艺术界已成为老生常谈。然而,艺术并没有因此终结,绘画也没有因此死亡。就大的艺术概念而言,在音乐、舞蹈、戏剧、电影和设计领域,创新的压力似乎要小得多。在绘画被宣称死亡的同时,电影和设计正在蒸蒸日上,成了炙手可热的文化产业。由此可见,在美术领域,已经是时候抛弃艺术终结的论调了。由于抽象艺术是外来的产物,它的不同发展阶段和不同风格,在中国都可以得到平等的对待。经过中国艺术家的创造性的转换,不同阶段和不同风格的抽象艺术都可以焕发出新的活力,形成新的面貌,成为新的抽象。维持抽象艺术的“道统”或者“纯正性”这种朝后看的本质主义态度,在今天这个全面开放的全球化时代多少显得有些不合时宜。



艺术品鉴赏
艺术家推介
平台
资讯

现代快报

A31

2013.3.9 星期六

责任编辑 李欣

组版 杜敏

“三魂一心”于希宁诞辰一百周年艺术展

展览时间:03.15~03.24

展览地点:北京·中国美术馆



此次展览共展出于希宁先生各个时期的代表性作品118件,是于希宁艺术成就及其为人、为学、为艺精神的集中体现。

于希宁先生是我国著名花鸟画艺术大师和美术教育家,是新中国诞生以来山东省高等美术教育的第一代开拓者和学科创建者,是20世纪中国画推陈出新的杰出代表。于希宁先生具有诗、书、画、印和美术史论全面艺术修养,以“才德勤修养,三魂共一心”为座右铭,实践着画魂、人魂与国魂的统一,以壮美明丽的笔调,展现了民族魂与时代的风采,为祖国的文化艺术事业做出了卓越贡献。

张嵩平作品展

展览时间:03.07~03.12
展览地点:嘉峪关·辉煌美术馆



画家张嵩平先生,1957年6月生。中国画院画家,香港画院画家,中国收藏家协会会员,上海鲁迅纪念馆职员。本次画展将展出张嵩平先生近几年创作的精品力作,展览期间将与嘉峪关市书画界同行座谈交流。张嵩平的彩墨水系列画展是一个以“实验水墨”的精神来刻画艺术家心中对大自然乃至神秘宇宙的向往和探索。抽象的墨块、写意的彩墨,勾画出时而混沌时而清澈的流水,画面上荡漾着内心澎湃激情。总而言之,在宣纸上作画,很难描绘出澎湃的浪花和湍急的流水,尤其还要表现出山崖的质感和明暗层次。而张嵩平经过近十年的揣摩研究,终于创作出面目一新的水系列彩墨画。其画面上洋溢着正气、文气、精气,用色用墨中蕴含着墨韵、神韵、气韵。

“艺无涯”陈大羽百年艺术展浙江巡展

展览时间:03.14~04.06
展览地点:杭州·浙江美术馆



在画面中传达出正面的能量,是刘威的希望。在绘画上,他对自己十分苛刻。在他构思新作的时候,是需要有情感的。但是,只有情感是不够的,这种情感还需要被反复的敲打,以及十分严谨的推敲,直到思想和情感完全合一了,他才会开始这一件新作品的动工。所以在他的工作室里,有许许多多被涂掉的画,有些甚至构思和手感都不错,可是在刘威的眼中,继续画下去却没有什么意义,只能成为败笔,因为“先天不足”。抑郁、躁动、黑暗、懒散,这些都曾经吸引过早期的刘威,特别是在他的大学时期。可是他很快意识到这些情绪不可能成为他的动力。用他的话就是“我不能一直抑郁”。所以现在的他,愿意去寻找可以长久支撑起他的东西。虽然无法准确地用言语表达,但是他感到,那是像光、生命一类的、积极的东西。可能这个选择有点与众不同,可是刘威认为,只有这样,他才能走得更远。

“素手丹青”女性艺术家联展

展览时间:03.08~03.27

展览地点:杭州·西湖当代美术馆

鉴于对女性艺术家的关注,该馆自去年开始举办女性艺术家作品展,以期更多人关注、研究女性艺术家创作及作品。去年3月份成功举办“婉风漱玉”女性艺术家联展。今年邀请五位女性艺术家再展女性艺术风采,亦是3月8日本馆及参展艺术家对女性朋友的献礼。这几位艺术家既反映了女性创作的共性特点,又表现出各不相同的个性语言。“素手丹青”在揭开女性创作神秘的面纱时,更愿意展示出每位艺术家不同的个性,作为每一个个体特质,才是形成作品的决定性因素。也或者说,我们从女性个体中,又回到了个人创作与社会环境的大命题,超越了性别之别。